

上市量锐减一多半 西瓜涨价

济宁果品批发市场每天西瓜供应量只有40万斤左右

本报记者 马辉

4日,记者走访了解到,目前,济宁城区市场上在售西瓜主要来自河北保定、济南等地,且供应量比前段时间大幅缩减。由于供不应求,西瓜销售价格开始上涨。

西瓜供应量减了一多半,批发价涨了一成

4日上午,在位于南辛庄附近的济宁果品批发市场内,10余辆装载西瓜的大车停在这里,不时有水果销售商骑着电动三轮车来进货,每个大车前都围着很多人。

“7毛2一斤,现在西瓜很难进了,特别是像咱这么好的瓜,少了不卖。”面对一位来进货的摊主,做西瓜生意两年的批发商刘先生对“既定”的西瓜批发价寸步不让。在另外一个批发西瓜的大车前,批发商马先生正

在为来自苗营的水果销售商陈先生装货。陈先生告诉记者,夏季里,西瓜还是市民最喜欢的水果之一,只要瓜好,销路从来不愁,这一次,他又进了近千斤。

据批发商马先生介绍,跟前段时间相比,西瓜价格有所上涨。前段时间,西瓜批发价每斤最低卖到6毛多钱一斤,最近又回升到7毛钱左右。在零售市场上,一斤西瓜如今能卖到每斤八九毛钱。“现在西瓜的销路一点不愁,一般一车4万

多斤的量,到了中午就能卖光了,只要质量好,价格也能卖上去。”

“前段时间,各地西瓜开始集中上市的时候,市场一天能售出100万斤。最近一段时间,由于接连降雨,加之不少产地的西瓜已经退市,市场上批发西瓜的大车比前几天少了很多。目前,市场的西瓜供应量一天也就是有40万斤左右,要比以前缩减了一多半。”济宁果品批发市场的负责人焦经理告诉记者。

外地瓜占7成以上,主要来自河北等地

记者走访济宁果品批发市场上的西瓜批发商了解到,目前,济宁市场在售的西瓜主要是来自河北及济南等地。虽然本地也产瓜,但随着泗水西瓜的下市,外地瓜成了济宁水果市场上的主角。据济宁果品批发市场统计,外地瓜能占到整个西瓜供应量的7成以上。

“现在泗水的瓜都下市了,加之近期潍坊、烟台

等产地降雨频繁,不利于收获,目前市场上的西瓜大都是从济南、河北等地进来的。”焦经理告诉记者,西瓜看上去都差不多,但这些进入市场的西瓜,在不同时期来自不同地域。

记者在市场内了解到,当天,市场在售西瓜主要是来自河北的一些产地。“现在去河北原产地的瓜田里去进瓜,有的时候要走好几家才能收齐一车货。”西瓜批发商

陈先生告诉记者,市场上西瓜价格的上涨,主要原因还是来自于产地源头。近期雨水较多,因担心瓜裂,瓜农不愿摘瓜。这直接影响了西瓜的收购量,而且在收瓜时,批发商还要与东北、北京等外地批发商竞争货源,这无形中就推高了西瓜的收购价格。当地瓜农看到市场的火爆需求也是顺势抬高瓜价,跟前段时间相比,西瓜的收购价格要涨了近1毛钱。



4日上午,在济宁果品批发市场内,来自城区的西瓜销售商正忙着进货。
本报见习记者 李岩松 摄

原因种种,从外地进瓜难度也增加了不少

当日上午10点钟左右,在济宁果品批发市场的西南角,一车当天拉来的西瓜已经卖掉了近一半。批发商陈先生告诉记者,他这辆大车一次能拉4万斤西瓜,一上午的时间,3个人没干别的事情,光搬运西瓜了。“销量不愁,只要瓜的质量好,很多人都等着要货。”陈先生说。

正在从这里进货的水果

销售商赵先生告诉记者,他原来都是开着轻卡去济南、泗水等周边产地进货,现在也改从水果批发市场进货了。“现在西瓜的批发价涨了,而且很多地方的供应量有限,去一趟很难收上来。考虑到运费、人工等成本,一次进个万把斤西瓜,要是去很远的地方进货,有些不值。”赵先生说,他因此也到市场

里来进货了,虽然进货价格要比从原产地进货贵一些,但省了运费、人工费等费用。

另一位来进货的水果销售商则告诉记者,市场上批发的西瓜都是来自近期供应量较为充足的产地,西瓜质量也相对有保障,虽然价格上涨了,但每斤贵上一毛钱左右消费者也能接受,市场销路不用愁。

阜桥口北部4日起夜间停水

本报济宁7月4日讯(记者 刘守善 通讯员 纪飞) 由于济宁中山公用水务有限公司将对太白楼路与共青团路(阜桥口)交叉路口断裂的地下供水主管道进行修复,从4日夜间开始至6日

凌晨,相关区域将停水。具体停水时间为7月4日23时30分至5日5时,5日23时30分至6日5时,6日23时30分至7日5时。停水的范围在阜桥口北部,太白楼路至东门大街,共青团路东马

驿桥附近、粉莲街小区等用户。

济宁中山公用水务有限公司建议,有夜间用水需求的居民及商户提前做好储水工作。停水期间,请暂停使用热水器、太阳能等。

城区小食品摊能上“户口”了

本报济宁7月4日讯(记者 李倩) 4日,记者从济宁市工商局获悉,长期处于监管真空的馒头房、食杂店等现做现卖的食品加工作坊将告别无证经营的尴尬境地。近期,工商部门将统一为“前店后坊”和“现场制售”等食品摊点办“户口”。

新的《食品安全法》实施以来,由于集贸市场周边的小型馒头房、食杂店等食品

生产作坊达不到行政许可申请条件,一些“前店后坊(厂)”的食品经营户,办不到许可证,无法申领工商部门颁发的营业执照,造成不少食品摊点监管的真空。

近日,山东省食品安全委员会下发了通知,明确了“前店后坊”式现场制售食品企业经营户许可证核发的责任主体。经质监部门许可后,食品生产加

工小作坊可办理营业执照。现场制售食品、不提供餐饮服务、非占道经营的食品摊贩,经工商部门许可后亦予以办理营业执照。同时还提供就餐服务场所的,经药监部门许可后,予以办理营业执照。

济宁市工商局相关科室负责人介绍,经过前期的摸底,近期将集中为城区的200余户食品摊点上“户口”。